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Nejednotný a složitý evropský trh není překážkou, ale tréninkovým hřištěm pro světový
úspěch. Tak zní jedno z hlavních poselství akce UnBundled, kterou v Praze v rámci
Engaged Investment Conference během Czech Startup Weeku hostil fintechový akcelerátor
The FinTechers. Do otevřené diskuse o budoucnosti fintechu se zapojili také zástupci
prvního českého Fintech Regulatory Sandboxu při agentuře CzechInvest.

Fintech představuje jedno z nejrychleji se rozvíjejících odvětví s vysokou přidanou hodnotou, a to
zejména díky inovacím a kvalifikované pracovní síle. Podle predikce Boston Consulting Group by se
příjmy globálního fintech sektoru měly zvýšit z 245 miliard amerických dolarů v roce 2021 až na 1,5
bilionu dolarů v roce 2030.
Podíl fintechu na celosvětových příjmech finančních služeb by tak mohl vzrůst z dnešních dvou na
sedm procent.

Nemalou část tohoto růstu mohou podle panelistů konference UnBundled tvořit úspěšné firmy ze
střední a východní Evropy. „CEE region nabízí obrovskou výhodu v podobě odolnosti, adaptability a
talentu, které se rodí právě z komplexního prostředí. Ve složitých až chaotických podmínkách tu
vyrůstají ty nejodvážnější fintech příběhy. Naší misí je tento stav proměnit v unikátní výhodu,“ uvedl
Michal Ciffra, spoluzakladatel The FinTechers.

Podle fintechového investora Marka Ransforda je ale nezbytné, aby region více stavěl na vlastních
základech: „Střední a východní Evropa příliš často slouží jako zdroj talentů pro globální
technologické firmy místo toho, aby byla sama místem, kde vznikají úspěšné technologické příběhy.
Musíme usilovat o to, aby ti nejchytřejší z regionu stavěli své vlastní příběhy, ne pouze ty cizí.“

„Evropa je skutečně složitá, roztříštěná, někdy i těžkopádná. Ale právě v tom je její síla. Každý, kdo
se naučí uspět v evropském tržním prostředí, má potenciál uspět kdekoliv na světě,“ doplnil Andreas
Spengel, viceprezident pro rozvoj trhu ve společnosti Mastercard. Podle něj složitost Evropy
paradoxně vytváří konkurenční výhodu. Zatímco někteří globální hráči expanzi vzdali, místní fintechy
dokazují, že dokážou růst právě v tomto prostředí.

„Střední a východní Evropa není regionem pozorovatelů. Některé z nejlepších světových fintechů, od
Revolutu po Wise, vznikly právě tady. Chceme se definovat jako region úspěšných zakladatelů,“
doplnila Andrea Chocholová, spoluzakladatelka The FinTechers. Proto bude Praha v květnu příštího
roku hostit první ročník CEE Fintech Weeku, který promění českou metropoli v evropské epicentrum
finančních technologií.

Výzvy, lekce a síla regionu

Diskuse UnBundled otevřela témata, která fintech startupy ve střední a východní Evropě řeší
nejčastěji: financování, partnerství, regulace a expanze. „VC fondy od vás chtějí slyšet, že budete
expandovat do USA nebo že se stanete miliardovým unicornem. To ale většina firem neplánuje, a tak
končí u tradičních bank nebo konzervativnějších investorů, kteří často nabízejí horší podmínky,“
popsala Nemika Nemevse, CEO Twisto, s tím, že být fintech startupem je náročné a ve střední a



východní Evropě to platí ještě o něco víc.

Stoil Vasilev, CEO Paypercut, upozornil, aby se fintechy příliš nesoustředily na uzavírání partnerství
a hon za prestižními logy místo reálných výsledků: „Fintechy často usilují o velká jména, ale
opravdové partnerství vzniká až s pilotním projektem, ne podpisem smlouvy. O úspěchu rozhoduje i
pokladní za pultem, který se musí naučit nový proces.“

Zároveň upozornil na potřebu větší odvahy vůči regulaci: „Regulace samy o sobě neinovuje, inovují
lidé. Regulace přichází až poté, co prokážete, že něco funguje. Proto přemýšlejme, jako by žádná
regulace neexistovala. Nejásejme, že přichází PSD3, a už teď se připravujme na PSD4,“ dodal. Svůj
přístup shrnul parafrází slavného hokejisty Wayne Gretzkyho: „Nekoukej, kde je puk teď. Koukej
tam, kam směřuje.“

České fintechy budou testovat na mezinárodní platformě

„I regulace může být konkurenční výhodou, pokud jí startup rozumí a dokáže s ní pracovat. Proto
jsme spustili Fintech Regulatory Sandbox, aby české i zahraniční projekty mohly diskutovat a
testovat své nápady v realistickém prostředí a rychleji je správně nastavovat a dostávat na trh,“
uvedla Simona Michalíková, ředitelka Fintech Regulatory Sandboxu při agentuře CzechInvest.

Ta oznámila partnerství s britskou společností NayaOne, která pro český sandbox dodá mezinárodně
uznávané technické testovací prostředí. „Podařilo se nám získat partnera, který pomáhá definovat
standardy digitálních sandboxů v Evropě i za oceánem. České startupy budou mít přístup ke stejné
technologii, jakou využívají regulátoři ve Velké Británii nebo Irsku,“ dodala Simona Michalíková.

Na konferenci se prezentovaly také služby Tapaya a Malcon Finance, dva z fintech startupů, které
usilují o účast v prvním fintech a DLT programu v rámci Fintech Regulatory Sandboxu CzechInvestu.
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